

张琦主持召开三亚市“多规合一”领导小组会议 审议《三亚市总体规划(空间类2015-2030)》修改完善成果

利用“多规合一”向海洋要空间要发展

本报讯(记者 陈吉楚)9月30日上午,省委常委、市委书记张琦在市委常委会会议室主持召开三亚市“多规合一”领导小组会议,审议《三亚市总体规划(空间类2015-2030)》修改完善成果。

市委副书记、市长吴岩峻,市委副书记、常务副市长岳进,市委常委鲍剑、陈正光、尚林,副市长邓忠、陈晓昆出席会议。

会上,中国城市规划设计院编制组项目负责人汇报了三亚市“多规合一”修改完善成果。市林业、住建、海洋、规划等部门负责人提出相关意见。

张琦听取汇报后指出,规划本身就是经济发展的战略,也是根据城市发展而确定的基本框架。一个城市的发展规划要考虑长远发展需求,考虑到十年、几十年后

的发展。中国城市规划设计院要继续积极与省国土、住建、海洋、林业、环保等部门沟通,分管市领导以及市、区相关职能部门尤其是国土局和住建局也要积极与各个省厅对接;要根据中国城市规划设计院汇报的情况找准准位、找准问题,协调、对接好相关工作。领导干部脑子里要有生态保护意识,要划好生态红线,尤其是划好珊瑚礁、

红树林、南繁保护区,林业部门要实事求是地与省厅沟通对接。

张琦表示,亚龙湾、海棠湾、三亚湾、红塘湾等海湾已经发展成熟或规划饱和,下一步要在崖州湾新区规划中寻求新的发展,利用“多规合一”向海洋要空间、要发展。崖州湾新区要在“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的指导下,从长远

发展考虑,大格局引进大项目,建设三亚新区,这样才能有大发展。要让交通先行,建设与乐东对接的滨海大道,规划海上景观大道,疏解老城区,带动全域发展,化腐朽为神奇,改变“东旺西凉”的境况。

吴岩峻主持召开六届市政府第78次常务会议

消减违法建筑存量 管控新增违法建筑

本报讯(记者 张雪峰)9月30日下午,市委副书记、市长吴岩峻主持召开六届市政府第78次常务会议。会议传达省脱贫攻坚暨扶贫开发领导小组会议精神,通报三亚扶贫工作存在的问题,研究三亚整村扶贫资金问题。会议审议通过三亚市各区和有关部门安全生产职责规定等多项议题。

会议审议通过三亚市各区和有关部门安全生产职责规定,建立健全“党政同责、一岗双责、失职追责”的安全生产责任体系,督促各区、市有关部门和单位切实履行安全生产工作职责,强化安全生

产监督管理,防止和减少生产安全事故,保障人民群众生命财产安全。会议指出,安全生产工作实行“属地管理与行业管理相结合,以属地管理为主”和“谁主管、谁审批、谁负责”、“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则。

会议审议通过《三亚市城市建成区违法建设专项治理工作实施方案》,提出三亚今后五年的城市建成区违法建筑整治工作目标,安排整治工作进度,明确工作措施,提出工作要求,把城市建成区违法建设专项治理工作与消减违法建筑存

量、管控新增违法建筑、村(居)民建房管理、“无违建”示范点建设等工作有机结合起来。会议指出,要严厉查处典型违建,对新增违建“零容忍”,加强村(居)民建房管理,开展“无违建”示范点创建活动,建立违法建筑投诉举报处理制度。各区要构建起“职能部门+基层组织”的违法建筑管控体系,健全“巡查发现——现场核实——实施管控”的监管流程,发挥投诉举报平台、数字化城管系统、卫星遥感影像资源的作用,及时发现并制止新增违建,对顶风抢建的依法坚决拆除。城市建成区范围内的社区(村庄)要

同步开展“无违建社区(村庄)”创建活动,逐步消减完违建存量,管控住新增违建。在完成治理任务的同时,建立起长效机制,实现常态化管理。

会议还审议通过《三亚市乡村教师支持计划实施方案(2016—2020年)》等议题。

市委副书记、常务副市长岳进,副市长邓忠、陈小亚、李劲松,市政府秘书长林有焯参加会议。市人大常委会副主任蒋明清,市政协、三亚警备区有关领导应邀参加会议。

三亚将立法保护海岸带

本报讯(记者 张雪峰)对三亚而言,海岸带开发与保护在全市经济社会发展中具有重要地位和作用。9月30日下午,六届市政府第78次常务会议审议通过《三亚市海岸带保护规定(草案)》(以下简称《规定》)。据悉,市政府将以议案的形式提请市人大常委会审议,海岸带保护规定已列入市人大常委会立法计划。

《规定》明确了相关部门的职责分工和保护、治理、修复、法律责任等方面的内容。《规定》指出,严格保护海滩、沙丘、沙坝、原生植被、河口、基岩海岸等海岸带范围内特殊性地形地貌及自然景观。未经依法审批,严禁在海岸带范围内开挖山体、采挖海砂和砾石、开采矿产、破坏原生植被等改变地形地貌和海域自然属性的活动。围堤、围填海必须在海岸带规划划定的允许区域内依法进行。

潜水等海上旅游活动必须在规划划定的区域内进行。在珊瑚礁自然保护区组织参观、旅游活动的,必须按照批准的方案进行,并加强管理;进入珊瑚礁自然保护区参观、旅游的单位和人员,应当服从自然保护区管理机构的管理。

任何单位和个人不得违反有关法律、法规的规定向海岸带范围内的湿地、河口、泻湖、半封闭海湾等生态敏感区排放污水、倾倒废弃物和垃圾。

在治理和修复方面,《规定》指出,人为活动引起的海岸带生态环境污染、破坏,由有关行政主管部门责令责任人限期治理和修复。海岸带侵蚀、海水入侵等自然因素引起的海岸带生态环境功能退化、破坏,海洋行政主管部门根据受损情况制定修复工作计划,报市政府批准后,组织综合治理和修复。

造成海岸带生态环境污染或者破坏的单位和人员,应当承担治理、修复责任;不履行治理、修复责任或者治理、修复未达到规定要求的,区政府可以指定有治理、修复能力的单位代为治理、修复,所需费用由造成海岸带生态环境污染或者破坏者承担。

未履行食品安全责任 3家农贸市场被罚6万

本报讯(记者 吴英模)农贸市场是很多市民每天必到的消费场所,如食品安全管理不到位,将威胁到市民舌尖上的安全。近日,三亚市食品药品监督管理局加强农贸市场食品安全管理,对3家没有落实食品安全管理制度、没有对上市食用农产品进行农药残留快速检测的农贸市场进行处罚,罚款共计6万元。

在近日开展的服务“双修”“双城”农贸市场食品安全专项整治中,执法人员发现第二农贸市场、第三农贸市场、汽车站农贸市场未建立健全食品安全管理制度,没有尽到检查、报告及管理责任,没有查验上市食品的合格证明文件,没有开展上市食用农产品农药残留快速检测,致使农贸市场食品存在安全隐患。市食药监局依据相关法律法规,给予第二农贸市场、第三农贸市场、汽车站农贸市场责令改正处罚,各处2万元罚款的行政处罚。

确保“舌尖上的安全” 200多名农产品安监局集中培训学技能

本报讯(记者 林志猛)在今年冬季瓜菜上市前,9月28日至29日,三亚市农业局举办农产品质量安全监督管理培训班,对全市208名农产品安监局开展集中培训,旨在提高安监局的专业知识和岗位技能,以实现农产品质量安全“从田间到餐桌”的全程控制和初步的质量溯源。

去冬今春,为保障农产品质量安全,三亚开展冬季瓜菜实名定性和定量检测工作,冬季瓜菜田间实名检测取得阶段性成果,全市安监局田间采样49140户次,检测样品53037个,合格率97.36%。

当天的培训从农产品标准化生产、网格化监管、推进农产品质量安全监管等方面进行讲解,内容涉及如何开展农药监管、农作物病虫害防治技术、有害生物防控、绿色防控、采样、送样流程等。

《三亚市河道生态保护管理条例》《三亚市山体保护条例》助力生态环境保护 三亚两部地方性法规11月1日起施行

本报讯(记者 汪慧珊)为了巩固和促进“双修”工作,实现三亚发展模式和治理方式的转变,市人大常委会通过行使地方立法权,分别制定了保护三亚河道和山体的两部地方性法规,以践行“生态立市”和“生态环境是三亚市最核心的竞争力”等核心思想,以法治化的方式推动三亚建设国际化热带滨海旅游精品城市的进程。9月28日,这两部法规获省人大常委会批准,三亚市人大常委会将于11月1日起正式施行。

市人大常委会相关负责人表示,这两部法规是在市委的领导下,在市人大常委会的主导下制定的,充分体现了党领导立法和人大主导立法的党中央有关精神;同时,也是在市政府的积极认真起草草案的基础上、在市政协积极献智献策的基础上制定的。特别是,在海南省人大常委会法工委的加班加点给予精心指导和帮助下,这两部法规才得以顺利完成。

省委、市委书记张琦多次关心这两部法规的制定情况并提出具体要求,彰显了市委主要领导通过法治化手段保护三亚青山绿水的决心。

2015年12月,市人大常委会主任会议确定《三亚市河道生态保护管理条例》和《三亚市山体保护条例》为2016年立法计划项目,并报市委审定。经市委同意,两部法规草案分别由水务局和林业局起草。市水务局与市林业局在深入调研、起草工作的基础上,反复修改,形成了征求意见稿。

据介绍,河道的立法共召开了4次立法调研座谈会、2次专家论证会,草案历经5次一定程度修改;山体的立法共召开了3次立法调研座谈会、3次论证会、1次现场调研活动,草案历经4次一定程度的修改。两部法规的立法所引用或参阅的法律有18部,法规和规章(包括国家和地方)56部,其他规范性文件17部;法规由

5个团队进行运作,有关专家来自国内7所高校。

《三亚市河道生态保护管理条例》所要解决的主要问题和主要措施包括:关于河道污染、侵占河道问题的解决,条例从市、区政府及其水行政主管部门承担职责和有关单位与个人履行义务的视角,设计了引导性、限制性和禁止性三种类型规则,为与河道生态保护管理有关的一切主体确定了具体的活动准则和行为界限。关于侵占河道问题,法规列出了在河道保护范围内建设建筑物等违法行为,并规定了禁止条款和依照相应规定处罚;关于红树林保护问题,法规突出红树林保护与河道生态保护的协调性。针对三亚河道沿岸生长的红树林,在河道生态保护中列出专门的条款来进行保护。红树林的保护成为城市“生态修复工程”的重要内容,也成为未来三亚红树林保护工作的一个重要的方向。立法将

保护红树林列入河道生态保护的一部分,标志着红树林保护工作将进入一个新的阶段。未来三亚将结合城市规划,把河道沿岸的红树林景观融入城市整体景观中,更把红树林对水环境的益处带到河道生态保护中;关于提高河道保护管理效率和增加公众参与的问题,法规中设定制度内容为提高行政效率、政务公开和公民参与开创新的路径。同时与法规中其他的内容一起构成较为完整的公众参与机制,凸显了“政府主导,社会参与,公众有责”的理念,也在一定程度上发动群众参与治理、执法,既可以提高群众的环保意识,又能很大程度避免执法冲突。

《三亚市山体保护条例》这部法规所要解决的山体保护中的主要问题也是主要规范的行为,主要有:建筑构筑等建设行为,包括房地产开发等;采石采矿行为;经济林(果树)种植行为;公墓建设行为。

市领导调研三环路凤凰机场段工程时要求 密切配合 提高效率 确保项目早日完工

本报讯(记者 黄世锋)9月30日下午,市委常委、宣传部长、天涯区委书记尚林实地调研三环路凤凰机场段工程建设情况,了解项目进展和存在的问题,并对工程存在的问题进行现场协调解决。

记者了解到,三环路工程全长约18.5公里,项目投资1.2亿元,按照红

线宽40米建设,共分为凤凰机场段、凤凰段一期、凤凰段二期、抱坡段、荔枝沟段共5部分建设。目前,工程已完成85%,项目内涉及的12.51亩征地未完成。

尚林指出,三环路建设是一项惠及民生的大工程。各有关部门要密切配合,善于听取群众的合理意见,

切实加强沟通协调,尽快拿出征地补偿安置方案上报市政府;要提高工作质量,加快工作效率,确保三环路项目施工早日完成,以缓解旅游旺季时此区域的交通压力;同时,要科学合理进行排水及桥梁建设,确保台风和大雨天这一区域的路面、农种地不被淹。



临春河公园绿意盎然

9月30日,高空眺望,临春河公园改造工程正有序进行中。公园中绿树种植增多了,还增设了市民休闲座椅和遮阳篷。临春河公园改造是丰兴隆生态公园建设的一个项目,建成后临春河生态面貌将进一步改观。

本报记者 孙清 摄影报道

海棠区举行公祭活动 缅怀革命先烈

本报讯(记者 李晚刚)今年9月30日是全国第三个烈士纪念日。当日上午,为弘扬革命精神,缅怀革命先烈,海棠区在仲田岭革命烈士纪念碑前举行烈士纪念日公祭活动。

上午8时40分许,海棠区烈士纪念日公祭活动正式开始,参与者齐聚纪念碑前,列队整齐,满怀无比崇敬之心,齐唱国歌,向烈士致敬。

区委书记林海宣读祭文,追忆历史,缅怀先烈,表达了海棠区人民对革命先烈的敬意和加快发展的信心和决心,彰显了海棠区人民的精神风貌。

海棠区烈士纪念日公祭活动让参与者深感美好生活来之不易,大家表示,在第67个国庆节来临之际,一定铭记革命先烈,继承发扬无私奉献精神,为祖国的繁荣富强贡献力量。

烈士纪念日 崖州区祭奠革命先烈

本报讯(记者 林志猛)今年9月30日是第三个烈士纪念日。当天上午,崖州区在梅山老区革命烈士陵园举行祭奠活动,缅怀烈士功绩,弘扬烈士精神,为建设“创新、活力、绿色、包容、幸福的崖州”做贡献。

上午9点整,当《义勇军进行曲》响起,现场各界代表齐声高唱国歌。在庄严的国歌声结束后,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士鞠躬默哀。

崖州区委副书记、区长冯强在祭奠仪式上说,在革命战争年代,中共崖县县委以梅山为抗日游击根据地,梅山人民抛头颅,洒热血,视死如归,冲锋陷阵,梅山地区有55位英雄儿女为国捐躯。他们的英雄事迹、革命精神和光辉业绩值得我们永远缅怀,始终是激励我们奋勇前进的强大精神动力,他们的精神永垂青史。

随后,参加祭奠仪式的全体人员走上台阶,向革命烈士敬献鲜花,并环绕一周瞻仰革命烈士纪念碑。